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ESTADO DO MARANHAO

Câmara Municipal de Buriti

Avenida Candoca Machado. n° 125 - Centro CEP 65.515-000.

CNPJ n.V7.509.201/0001-68

ATA DA SESSÃO ORDINARIA DA GAMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 05

DE MAIO DE 2023.

Aos 05 (cinco) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três (05/05/2023), às

9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA), localizado na Av. Candoca

Machado, n°. 125, “Centro". Presentes os vereadores Antonio Elis Ferreira dos Santos,

Antônio José Ferreira da Silva, Andréa de Oliveira Costa, Antonio Mateus dos Anjos

Tertulino, Djailson Jairo Bastos Silva, Ednaldo de Carvalho Freitas, Edmilson Alves

Rodrigues, Laudelino de Jesus Mendes, Josimar Alves Lima, Naires Marques Freire,

Reginaido Vaz da Silva. Em seguida, foi feita a chamada e assinada à ficha de

presença da casa. foi constatado haver quórum suficiente para funcionar a sessão.

Após o horário de convocação, o Presidente saudou inicialmente todos os presentes, e

sob a proteção de Deus declarou aberta a Sessão, ao tempo que convidou a

Assessora Geral da Câmara que realizasse a leitura das atas das Sessões Anteriores,

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de BuritI-MA, em 14 de abril de 2023 e

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Buriti-MA, em 28 de abril de 2023, " \

posto em votação a aprovação da Atas, sendo aprovadas por unanimidade. Em

seguida, o Presidente da Câmara anuncia que para  a ordem do dia houve a entrada de

5 requerimentos. Passou-se então para análise e votação dos mesmos. Requerimento

n° 10/2023 de autoria da vereadora Naires Marques Freire que visa obter do

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Buriti determine a Secretaria de Obras em

caráter de urgência que execute a recuperação da estrada do trecho que corresponde

com inicio no SINTASP (Sindicato dos Professores) até o Povoado Campo Comprido.

Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento n° 12/2023 de autoria do

vereador Ednaldo de Carvalho Freitas que visa obter do Excelentíssimo Senhor
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Prefeito Municipal de Buriti que determine as autoridades competentes que isole o

entorno do lixão e tome as devidas providências para organizar o lixo que estar na

estrada causando transtorno e mau cheiro. Requerimento aprovado por unanimidade.

Requerimento n° 13/2023 de autoria do vereador Ednaido de Carvaiho Freitas que visa

obter do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Buriti um poço artesiano, com

uma caixa d’agua e com chafariz para o Povoado Nova Esperança, localizado em

Buriti, Estado do Maranhão. Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento

n° 16/2023 de autoria da vereador Josimar Alves Lima que visa obter do

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Buriti a seguinte providência: de

conformidade com o disposto na Lei Orgânica do Município, do Regimento Interno

deste Parlamento e na Carta Magna da República Federativa do Brasil requereu a

Mesa Diretora desta Câmara Municipal que convoque  a Excelentíssima Senhora

Secretária de Educação deste Município para esclarecer se já foram adotadas e quais

providências em face do desabamento de uma área da Unidade Integrada Major João

Costa, Bairro Bacuri, em caráter de urgência. Requerimento aprovado por

unanimidade. Requerimento n° 18/2023 de autoria da vereadora Andréa de Oliveira

Costa que visa obter do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Buriti a retomada

da construção da Praça inacabada em frente ao terminai rodoviário desta cidade, como

também em caráter de urgência a limpeza da mesma. Requerimento aprovado por

unanimidade. Ato contínuo, o Sr. Presidente informa que houve a inscrição dos

vereadores para uso da fala. O vereador Djailson Jairo Bastos Silva assim se

manifestou: “Bom dia a todos, em primeiro lugar agradecer a Deus, companheiros

presentes, quero dizer para vocês que estive em Brasília representando o legislativo de

Buriti adquirimos conhecimento e trouxe aqui comigo o caderno da UVB (União dos

Vereadores do Brasil) deu para cada um dos vereadores, o qual se encontravam 15 mil

vereadores e fizeram uma cópia. Porque terá muitos outros eventos inclusive terá em

Pernambuco, Arari, Rio Grande do Sul, São Paulo, Brasília, São João Bahia, João

Pessoa Pernambuco e Rio de Janeiro. O vereador que se habilitar e quiser fazer parte

estar aqui disponível para tirar xerox. Essa minha viagem foi até o gabinete do

Senador Weverton Rocha e fiz um pedido para ele porque aquele prédio do INSS que

estar ali parado eu pedi que doasse ao Município, só que ele explicou como se dar de

forma correta, falou com o Presidente do INSS e inclusive o Prefeito estar lá hoje para

fazer uma parceria. Aquele prédio ali nobres companheiros como vocês sabem estar



parado e podemos nos aproveitar ali para qualquer utilidade. Então essas são as

minhas palavras, fiquei muito feliz em participar desse grande seminário que ocorreu

em Brasília, quero que cada um tenha a oportunidade de ir também, hoje a minha

palavra é gratidão, muito obrigado". A vereadora Andréa de Oliveira Costa foi a próximo

a fazer uso da fala: “Mesa Diretora, seleto plenário, ouvintes via rádio, internautas,

Buriti, bom dia. Ouvindo atentamente a fala do nobre vereador quando eie manifesta o

desejo da ativação por meio de doação do prédio do INSS. Suponho eu que para ativar

o prédio que estar sem uso. Não estar beneficiando a população. Eu ainda não

protocolei nesta casa, mas já dei rabiscado a proposta para os nobres para uma luta de

ativação daquele prédio. Não só por um momento. As autoridades locais com

representantes do Estado e da esfera federal, população buritiense, principalmente o

funcionário público que tanto sonha, precisa do INSS. Que vem duramente depositando

a sua contribuição para o momento certo, no momento oportuno usufruir dos seus

direitos e é nesse intuito que eu estou elaborando uma proposta para este parlamento,

ciente que será acolhida pelos nobres pares e mais uma vez reativar essa luta com

este tão sonhado direito do funcionário público especificamente os buritienses. Nós

enquanto representantes do Povo não podemos de forma alguma cruzar os braços e

deixar aquele prédio um elefante branco no centro da cidade com uma demanda

imensa de funcionários e outras categorias precisando da ativação daquele prédio.

Enquanto por uma questão politica foi feito em praça pública em frente ao prédio uma

grande demanda de representatividade, cortes de faixas e a comunidade buritiense

recebeu não só por uma vez aquele prédio onde se deixa cada vez mais indignante

essa situação para a população buritiense. Viajando a gente se depara com cada

situação, cada cidadão/cidadã se deslocando para uma audiência em busca de um

auxílio. Enfim, enquanto na sua bicicleta, na sua moto, no seu transporte ou até mesmo

a pé seria viável o seu deslocamento a busca dos seus direitos aqui nas proximidades

de suas residências. Então eu adianto para os senhores nobres colegas que muito em

breve conto com o apoio unanime deste parlamente para ingressarmos em busca de

uma solução aqui, no Estado, a nível federal, onde for necessário e por uma maioria

deste parlamento. Porque é vergonhoso eu diria a situação de meus colegas

professores que foram meus professores, que foram professores de Vossas

Excelências, de vossos filhos e com uma trajetória que deveriam estar gozando de

seus aposentos, seus direitos. E estão aí a ver navios, sofrendo por um descaso



administrativo e por essa razão conto desde já antecipadamente com o apoio dos

nobres pares, da categoria de professores, do funcionário público municipal, da

população. Enfim, para que possamos juntos em representatividade  encontrarmos uma

trilha para assim alcançarmos o objetivo de solucionar essa problemática do nosso

município que é o INSS. Nesse momento gostaria de deixar registrado o

agradecimento ao mimo que a Secretaria de Educação encaminhou para este

parlamento, este exemplar com o título Buriti, Maranhão estudos regionais. Obrigada a

Secretaria de Educação pelo mimo. E referente ao Requerimento do poço artesiano

para o Povoado Nova Esperança, ali vizinho a Barro Branco. Aonde tenho parentes,

amigos, como também uma luta pelo poço artesiano que já em andamento, um outro

elefante branco porque lá apenas se encontram apenas o cano e a estrutura da caixa

d’água. Com a caixa d’agua aqui já pedida formalmente através de requerimento a

reinvindicação para que fossem uma frente de trabalho para assim voltar aquela caixa

d’agua para o local porque ela estar vazia e os ventos fortes acabam a tirando de

posição, de segurança. Ali podendo causar um acidente com alguém que ali estiver

circulando. O intuito da localização desse poço é exatamente para beneficiar não

somente o Povoado Barro Branco, mas também a comunidade Nova Esperança. E de

já eu agradeço o apoio que este parlamento em outro momento na Casa do Povo o

apoio unanime a cada vez que eu reivindique! e atualizei o pedido deste poço com rede

de encanação para os dois povoados. E continuo com este pedido ativo e aprovado por

esta Casa no biênio anterior enquanto a Presidente Naíres estava no comando desta

casa. Volto a repetir e reivindicar da Mesa Diretora uma resposta do envio dos

inúmeros requerimentos da vereadora Andréa Costa  e porque não dos demais

vereadores uma resposta que seja satisfatória para que possamos estar respondendo

os reclames da população. Aqui nesta galeria se encontra um cidadão que eu fora da

cidade, mas as redes sociais nos possibilitam eu recebi no pv um insulto eu diria. E

porque não interagir aqui olho no olho. Ele provoca a vereadora Andréa Costa, o seu

irmão Cesar Costa, meu lider politico e o ex vereador Enchente quando ele diz bem

que a gente nunca fez anda pelo povoado Sapucaia. Eu fico perplexa pelas colocações

do amigo. Desde quando ele é assíduo, presente neste parlamento, cadeira cativa e

tentar denegrir a carreira política da vereadora, do ex vereador, do ex vereador César

um líder político atuante que mesmo sem estar com mandato formalmente, mas tem

sua mana trazendo a sua demanda, as suas reivindicações do seu povo, da sua gente.



como também do colega, ex vereador Enchente. Eu não só fiz formalmente através

deste parlamento com apoio unânime, como eu fiz tive a oportunidade de ser

acompanhada pelo prefeito atual fazer uma visita percorrer entramos na primeira

entrada e saímos na entrada que liga ao Povoado Barro Branco. E não é conto de

carochinha, eu tenho os vídeos no qual a assessoria do prefeito em exercício como eu

e meu mano publicamos nas redes sociais, mas eu não estou aqui simplesmente

prestando conta com o amigo eu estou esclarecendo porque é de conhecimento

público a luta da vereadora Andréa Costa e eu luto com o direito que o povo me deu de

representa-lo e não é simplesmente a minha região, a região de nascimento de

familiares. É de ponta a ponta, norte a sul do município que tem um apontamento,

reivindicação da vereadora Andréa Costa em todos os segmentos seja na educação,

agricultura uma solicitação da vereadora Andréa Costa, do César Costa. Porque aqui

não fomos eleitos numa urna de Barro Branco não. fomos eleitos com o apoio na seção

25 Povoado Barro Branco, como em várias outras seções e pós resultado eleitoral o

vereador não é único e exclusivamente da Sede ou de determinado povoado do

município. Ele é representante do povo daquele município e é assim que exerço o meu

mandato, então consulte logo mais no seu pv que eu irei buscar nos arquivos do meu

aparelho celular e nos pen-drives e enviarei a visita ao povoado, o gestor maior

visitando, conversando e foram registrados em vídeos e fotos a visita de Cesar Costa e

de Andréa Costa a visita a comunidade Sapucaia e  é realmente gritante, necessário.

Veio as fortes chuvas estamos dialogando constantemente e o Prefeito Municipal vem

constantemente nos garantindo que pós período chuvoso será prioridade da gestão

resolver a problemática daquele povo que realmente estar isolado. E com fé em Deus,

a sensibilidade da gestão esse povo será contemplado assim como outras demandas

formalmente que foi aceito, acatado por este Parlamento com certeza na Mesa do Sr.

Prefeito para em oportunidade ser contemplado o anseio, o desejo desse povo que nos

deu a credibilidade. Deixo aqui o meu repúdio a este amigo, e de já eu agradeço a

quem conhece a história da família Costa e que nos defende. E quem tem o

conhecimento, mas relembra e que por pura maldade apresente o contrário. Mas foi

bem lembrado e foi enfatizado o nosso projeto, o nosso trabalho neste Parlamento.

Mas é válido, seja participante, cobre do seu vereador, do seu representante, traga a

sua demanda. Então é necessário que você cidadão/cidadã apresente suas

reivindicações para que através deste parlamento formalmente seja uma luta do todo



para que você seja contemplado para usufruir do básico, do essencial que é por direito.

Um abraço a todos os buritienses, chuvas de bênçãos em seus lares. Bom dia. Muito

obrigada.” O vereador Antonio Jose Ferreira da Silva foi a próximo a se manifestar:

“Bom dia aqui todos presentes, Mesa Diretora, Nobres colegas vereadores público aqui

presente primeiramente quero agradecer a Deus por essa oportunidade de estarmos

aqui. Primeiro Presidente eu gostaria de perguntar, de saber porque foi feito um

requerimento para saber se ela vai vir hoje. O Sr. Presidente responde a indagação

explicando que o requerimento fora aprovado na ordem do dia da sessão ali que estava

ocorrendo e que seria devidamente encaminhado a Secretária a sua convocação. O

vereador retoma a fala e assim diz: “o meu pedido aqui aos nobres colegas é que

tomássemos providências como vocês estão vendo o que estar ocorrendo em nosso

município. Primeiro na semana passada nós tivemos uma reunião e eu falei sobre a

situação do colégio Major João Costa. Vocês viram  a situação, foi interditado pela

defesa civil. Convidei vocês vereadores para que fossemos na Escola para ver a

situação para levar para o prefeito para que não seja dito perseguição. É ajudar a

gestão. Então se tivéssemos ido todos para ver a situação da escola e levar para o

prefeito e pedir para a Secretária tomar as providências. A Escola Major João Costa

que foi construída pela Dra. Elza Magaldi Machado  e sendo destruída pela gestão. E

vocês sabem que isso aí é muito ruim para a gestão. Eu fui lá, convidei vocês e só

quem foi comigo foi o meu amigo Jorge, fizemos uns vídeos, colocamos nas redes

sociais e que vocês sabem que no dia 30 de dezembro de 2021 eu sempre vou bater

na tecla desse dinheiro porque foi tirado dos professores 12 milhões e pouco mil para a

construção de uma creche, eu perguntei aqui no dia, reforma das escolas e eu não sei

cadê a reforma dessas escolas e porque o major não foi contemplado para poder

reforma essa escola e deram um prazo de 15 dias por motivos da chuva e não

começaram a fazer nada, e porque depois desses quinzes dias não fizeram nada.

Quiseram levar para a escola da chapada do Estado, disseram que iam levar para a

Secretaria de Educação e até agora nada. Depois disseram que ia ser aula online. Eu

queria que nós tomássemos as providências porque nós somos vereadores é para isso

é para poder defender os direitos do povo. E vocês sabe quantos alunos não vão ficar

sem aula nesse período. E outra situação foi o que houve lá na rua Airton Carvalho um

cidadão passou mais ou menos uns 40 minutos no chão esperando uma ambulância e

nunca chegou, o que chegou lá foi uma caminhonete para levar o paciente para o



hospital e sem nenhum técnico ou enfermeiro. Isso  é um descaso. Não pode acontecer.

Vocês sabem que dinheiro vem para o Buriti e vem para as outras cidades. Ta bom de

ser indagado porque não é aplicado o dinheiro que vem para fazer as necessidades

para o município. Estão deixando a Deus dará, fazem o que querem e quem paga o

pato somos nós vereadores. Tenho certeza que vocês não dependem do Arnaldo para

poder ele ficar fazendo o que faz. E vocês não tomarem nenhuma providência. Somos

11 vereadores. Ninguém vai perserguir ninguém não, queremos apenas que o

município funcione. Só faltava agora chegar no hospital e não ter médico. Só acontece

que não tem ambulância nas horas desses acidentes. Do finado Ricardo aconteceu

também. O rapaz passando mal e disseram que tem uma ambulância lá em São Luis

na oficina e porque essa maldita ambulância não vem para cá. Vocês também têm que

ter um pouco de consideração com o povo de Buriti. Aí eu fico me perguntando todo

mundo vai pagar por o erro de um. Não importa se você é da base do governo ou não,

pois você vai estar é ajudando. Outro, porém, disseram que no Mocambinho hoje vai

fazer 8 dias que não vai ônibus buscar os alunos  e cadê o dinheiro dessa educação,

não tem dinheiro. E nem vai agora tão cedo. Não custa nada chamar o prefeito para ele

vir resolver e se não resolver tomamos as providências pelo Ministério Público. Aí é

vergonhoso. O que vamos dizer em 2024. Essas são as minhas palavras. Chame a

gestão, temos poder para chamar eles para se justificarem. Muito obrigado, se ofendi

alguém me desculpe, só estou fazendo o que é o meu compromisso cobrar que eu fui

eleito para representar o povo e não ficar bajulando ninguém e nem sendo soldado de

ninguém como seu Laudelino falou. Sempre que tiver uma coisa aqui em benefício do

próprio município e da população pode contar comigo, estarei presente. Mas da forma

que estar indo, estou vendo que não anda. Bom dia  a todos vocês.” O Vereador

Ednaldo de Carvalho Freitas foi o próximo a se pronunciar; “Mesa Diretora, amigos aqui

presentes, companheiros vereadores quero aqui agradecer a cada um de vocês pelo

voto aprovativo aos meus dois requerimentos que entrou na casa hoje e aqui também

ouvindo as palavras do meu amigo e companheiro Toinho é louvável, pois o vereador

precisa cobrar, mas também tem o momento de agradecimento e começando aqui pelo

meu amigo Djailson que foi representando essa casa a Brasilia. Eu gostaria assim de

parabeniza-lo. E aqui também quero agradecer já pelo meu requerimento que entrou

hoje que foi a juntada do lixão e sabemos que foi feito algo naquela localidade que é de

muita importância para nós buritienses. Inclusive para nós vereadores que trabalhamos



em prol do nosso povo. Quero aqui agradecer ao Prefeito. E pedi também que ele

pudesse cercar aquela área, juntando assim o lixo  e ele prometeu que é sim muito

necessário e já estar em seu planejamento. E fiquei muito alegre, porque trata-se de

um requerimento, de um pedido de cada um de nós que votamos sendo o voto

aprovativo. Então é muito válido para o nosso trabalho. Eu respondendo aqui ao

vereador Toinho porque aqui temos como representantes do Povoado dois vereadores.

E sim esses 3 dias o ônibus não circulou no Povoado Mocambinho pela razão ter dado

o prego. E quando o ônibus faz esse percurso de Buriti a Mocambinho transportando

crianças que é uma grande responsabilidade, o motorista chegou até a Secretaria de

Educação e informou que não se tinha condições de fazer o percurso em razão que se

precisava de um concerto. O ônibus foi mandado para a oficina, mas graças a Deus o

ônibus já estar a caminho do povoado ainda hoje para fazer o percurso com segurança.

Esse problema eu digo que já estar com a solução. Gostaria ainda de agradecer ao

gestor e a Secretária de Educação pelo empenho e dedicação em que na sexta feira

passada alguns de nós vereadores não viemos não porque não queremos trabalhar,

mas fomos convidados para fazer uma inauguração no Povoado Vila Pitombeira de

uma sala brinquedoteca que foi buscada pela gestora do colégio e com o apoio do

Prefeito Arnaldo Cardoso e como representante do povo fiquei muito feliz de estar aii

compartilhando esse momento tão feliz para todos. Quero agradecer a cada um de

vocês que puderam estar presentes. Nosso trabalho  é esse sempre buscando trabalhar

juntos em prol do nosso município. Muito obrigado  a todos”. Em seguida o vereador

Antonio Elis Ferreira dos Santos assim se manifestou: “ Sr. Presidente, Mesa Diretora,

nesse momento mando um abraço a todos os internautas, povoados, zona rural do

nosso município, todos os bairros da nossa cidade. Agradecendo aqui a assembléia

presente, os professores, meu amigo Elias da Pimenta. Deus disse que ninguém vai ao

Pai se não for por mim. Quero dizer que no céu só entra pela porta da frente. Quanto

tempo ando no meio de vós, mas ainda não conhecem  a mim. Cristo assim disse. Por

isso que eu digo o maior patrimônio do ser humano  é o conhecimento, porque assim

lhe dar o caminhar, e busca não prejudicar ninguém e nem se prejudicar. Djailson

quero lhe dizer que aquele prédio aii o vereador Hélio já trouxe o Presidente do INSS,

Aluísio Mendes naquela casa e ficou claro é que para funcionar ficariam dois

funcionários do INSS para trabalhar toda semana e duas vezes por mês dois médicos

de Caxias. Na época o seu Naido Batista era prefeito. E eu pedia mesmo, porque o



parlamentar que não pede para o seu povo não vale  a pena ter o voto do povo. O

vereador tem que reivindicar a água, moradia, educação, limpeza e quando unidos é a

maior potência do município. O vereador é quem amarra e solta. Mas aqui eu digo

nunca deixarei de defender o direito do eleitor, do trabalhador, do município. E quando

eu falo sobre a sujeira que o município de Buriti tem vivido nessa sede, eu vejo a

comunidade reclamar que no dia do trabalhador ninguém ganhou nada. Já solicitei

várias vezes que atendessem os moradores do Alto da Moderação no Bairro. Enfim,

meu Presidente não quero brigar com ninguém. Foi aqui autorizado 12 milhões que foi

tirado dos professores que tem direito. Prefiro aqui andar de cabeça erguida porque o

vereador Hélio Flora nunca se vendeu e não vai se vender nunca. Porque pra mim a

virtude de um homem é ser digno da sua palavra e de respeito de todos. Quero ser

político até o dia que eu me governar e ninguém mandar em mim. Estamos trabalhando

sim para uma candidatura em 2024. Temos um grupo  e convido a todos os amigos

vereadores que nos acompanhem. E encerrando minhas palavras mais uma vez

mando meu abraço a cada um dos interior, todos bairros a todos vocês. E que em 2024

saibam escolher seu candidato, seu representante. Meu candidato a prefeito já tenho e

estamos juntos. Muito obrigado." O vereador Jorge foi o próximo sorteado, porém o

vereador Laudelino solicitou um aparte, mas antes que fosse concedido o vereador

Josimar Alves Lima pontua e pede a Mesa que foi informado que as vezes que vai

fazer uso da fala cortam a sua fala e se isso estiver acontecendo será configurado

quebra de decoro, se for funcionário da Casa vamos ter que tomar providências se for

da prefeitura também. Porque quem instituiu essa rádio aqui foi eu em momento

nenhum cortei o Rosim. Porque cortar a mim. O vereador Laudelino se posiciona e diz

que se configurar é grave, tem que ser apurado. E não fará parte dessa casa, deixando

bem claro isso. Passando aqui para fazer um alerta para que o governo do município

tenha cuidado porque lá no Alto tem umas casas que tem piscina e não é para usar

água potável na mesma. E utilizam a água que é para ir para as casas para o banho

por isso a água não chega para os usuários. Eu sou de acordo que a pessoa tenha o

seu lazer, mas de maneira responsável. E se o dono da piscina tem condições de fazer

a piscina ele tem como manter o tratamento da água. Ali na sucata também tem 10

ônibus, e ali o dinheiro público sendo desperdiçado dessa forma. As máquinas também

desse jeito. É um crime. Outra coisa, companheiro aqui falou mas no dia que o ônibus

dar 0 prego a empresa que ganhou a licitação para fazer o transporte dos alunos ele



tem a obrigação de socorrer. É falta de compromisso com o dinheiro público. O

vereador Josimar Alves Lima, líder da oposição, assim disse: “Sr. Presidente. Mesa

Diretora, plenário aqui presente sejam todos bem vindos a esta casa. Aos que nos

acompanham pelas redes sociais e a rádio aqui. Quando presidente desta casa eu

resolví implantar o sistema de rádio, de internet para colocar as pessoas mais próximas

do legislativo. Quem mora lá no Baixão do Cedro não tem como vir comparecer a

sessão. E desde que voltamos meu Presidente todas as vezes que eu vou usar a

tribuna a rádio é cortada. E isso quem diz são as pessoas que estão ouvindo. Escutam

a todos, mas na hora do vereador Jorge do Sindicato a tesoura come. Qual medo tem

de me ouvir. Eu não aqui falar nada que não seja realidade. Eu não ou atacar ninguém.

Muito pelo contrário eu queria estar aqui aplaudindo a gestão. Tanto que dei dois anos

para que essa gestão se organizasse, demonstrasse que fariam verdadeiramente a

mudança. E o que vemos hoje são 90% das pessoas do município insatisfeita da

maneira que é conduzida a gestão. Mas para isso temos uma parcela significativa de

cuipa. Porque este parlamento tem o poder. E tem muitos que dizem porque não fazia

antes, é porque eu conseguia enquanto Presidente desta Casa, enquanto vereador

fazer com que o prefeito resolvesse os problemas que afligia a população. E ontem,

agora estamos nos deparando com problemas semelhantes da saúde, porque a gestão

passada não conseguiu fazer com que a saúde funcionasse. Ganharam as eleições

prometendo melhorar a saúde de Buriti. E o que a gente ver é que estar indo de mal a

pior. Porque não tem comando. Ninguém sabe quem é Secretário. Tem o secretário no

nome, mas quem manda é o Subsecretário. Eu soube ontem que a sala que marcava

ultrassom eu ainda não estive lá para comprovar isso, mas se realmente for verdade é

um fato desumano. Pegaram duas funcionárias e colocaram ali para atender no coreto

que foi construído para as pessoas venderem lanche. Ali não tem uma janela, uma

lâmpada. Se for verdade, essa Casa precisa apurar isso. Se fazem isso com o

funcionário da Secretaria imagina com a população que veio pedir ajuda. Como é que

um município desse de frente ao Posto de Atendimento do SAMU acontece um

acidente, não tinha um técnico que estivesse íá para auxiliar, passou mais de uma hora

agonizando. Coisa que pode acontecer com cada um de nós. Não dá para ficar calado.

Não tem como o parlamento aqui ficar omisso a uma situação dessa. Tem coisas na

gestão sendo feitas. Tem. Mas não da pra gente aceitar enquanto inaugura uma sala

em um povoado a gente deixe escola caindo, fechada para a nossa educação.



Enquanto se dar 15 dias sem aulas para as nossas crianças, nós estamos prejudicando

os filhos de buritienses. Será se não dava para ficar sem aula apenas aqueles lugares

intrafegáveis. E deixar as aulas funcionarem em outros locais. Mas a verdade é que a

administração estar totalmente desorganizada. O Buriti é nosso. Tirei 1245 votos. É

preciso entrar prefeito que tenha humildade de reconhecer que sozinho não consegue

administrar. Nós estamos com a LDO na casa e eu acredito senhor presidente que nós

precisamos alterar essa forma de aprovação. E colocar emendas impositivas. Para que

seja gasto o dinheiro com a indicação dos vereadores. Porque aí ele é obrigado a fazer

isso. Temos que mudar a forma de conduzir o Parlamento de Buriti que é só para

baixar a cabeça para o prefeito. Onde estar o erro. Dito isto, com relação a saúde que é

0 mais gritante eu gostaria de sugerir para que juntos decidíssemos o dia que a nobre

secretária será convocada para essa casa. Para que a gente possa ouvi-la sobre esses

doze milhões e assim compreender como foi gasto esse dinheiro. Entrego aqui ao

Presidente da Casa que conduza esse processo. Vamos convidar também o Secretário

que manda na saúde de Buriti. Todos nós vimos os vídeos. E isso meus irmãos temos

uma responsabilidade muito grande nas costas. E um dia vamos pagar a conta. E

aqueles que defendem, que fazem matérias tendenciosas eu Jorge do Sindicato tenho

lado e 0 meu lado é o lado do povo, mas enquanto gestão permanecer da forma que

estar digo igualmente Zagalo (técnico da seleção brasileira): terão que me engolir,

porque não me calarei. Serei vereador ate o dia 31 de dezembro. Doa a quem doer.

Um abraço a todos. E fiquem com Deus.” A vereadora Naires Marques Freire solicitou

o uso da palavra e destaca que de fato a mudança deve partir do Parlamento,

parabenizando a Casa Legislativa que a cada dia mais busca o bem em prol da

população de Buriti, reforçando o pedido que seja enviado as suas reivindicações para

0 secretário de obras em relação ao seu Povoado Vargem onde já solicitou a

reativação do Poço juntamente com a encanação, a restauração da ponte do cajueiro,

a construção da Ponte que liga o Povoado Vargem ao Povoado Maria Isabel. Também

a construção da estrada da lagarteira, todos feitos, aprovados e protocolados na Casa,

agradecendo e pedindo que sejam executados seus requerimentos bem como dos

outros vereadores. Agradecendo a Deus, a platéia  e a todos os vereadores em nome

do Presidente. O vereador Antonio Jose Ferreira da Silva interpela e aduz que até o

presente momento a empresa não tinha enviado o ônibus para o Povoado

Mocambinho. Em seguida o vereador Edmilson Alves Rodrigues se pronunciou: “Bom



dia, Presidente, Senhoras e Senhores, Mesa Diretora, Platéia. Uma coisa que alguns

colegas tem batido nos 12 milhões dos professores  a qual faço parte da categoria e do

sindicato. Em primeiro lugar aquele dinheiro era uma sobra, o sindicato esteve aqui, eu

estive lá com o Presidente também que é uma pessoa séria, advogado. Na época o

VAAT era uma complementação da união referente ao custo aluno anual. Quando as

pessoas não sabem do assunto primeiro elas tem que procurar saber pra poder falar. O

VAAT é isso. O que aconteceu no caso de Buriti foi que a União repassou de uma vez

só. E 0 governo tem obrigação de investir 70% com gasto do pessoal da educação e

teve a sobra, vocês já passaram pra pensar quantas vezes o governo do Estado já

pagou abono/rateio para o professor. Porque na verdade se configura até uma

incompetência do gestor não se utilizar totalmente do recurso no gasto com pessoal. E

chegar no final do ano pagar o rateio. Existe uma lei que regula esse recurso. Não sei

se vocês tem acompanhado nas redes sociais estão sendo entregues briquedotecas e

participei de duas, material de 1° qualidade. Material de apoio, inclusive o Mocambinho

recebeu, será inaugurada de já convidamos a todos vocês. Com relação ao ocorrido

apontado pelo vereador Jorge sobre a rádio se tiver acontecido acredito muito que não

foi ele cortar a fala do vereador porque é um direito nosso independente de ser governo

ou oposição. Estamos aqui representando o povo. A suspensão das aulas de fato se

deu pelo estado inviável das estradas e para que não viesse ocorrer um acidente

maior, agora o que se tem que cobrar é um local adequado para os alunos no caso do

Major João Costa. Temos três ambulâncias funcionando, mas mesmo tendo até cinco

não conseguida atender a demanda. O que não pode  é passar seis meses na oficina,

isso não pode. Mas na gestão passada mesmo tendo ambulância e carros de apoio a

gente usava os nossos carros. Estou dizendo a realidade. Quantas vezes você toinho

que era secretário viu carros e carros indo levando o pessoal em caso de saúde para

outras cidades. Infelizmente não tem capacidade para atender todos. O pessoal fala

Teresina é excelente, é para quem tem dinheiro e um plano de saúde. Queria que o

sistema de saúde atendesse a demanda de todos. Obrigado pela atenção de todos.

Um bom final de semana". O ex-vereador Lauriel de Freitas Freire solicitou o uso da

tribuna e explanou série de ações realizada pelo Poder Executivo como entregas de

mil cestas básicas, colchões, entregas de bhnquedotecas, livros didáticos e

outros. A criação da defesa civil e se sua atuação nessa gestão municipal. A vereadora

Naires Marques Freire agradece a SEMED pelo mimo  e dizendo que cultura e história

mais de



se transforma em identidade. E lembra que são dois anos de gestão, mas que não

podem se separar e é bom fazer comparativo e ver as atribuições e consequências das

gestão passada. Dar crédito a quem deve e também como vereadores eles cobram. E

que não é apenas responsabilidade da gestão atual  a forma que Buriti se encontra.Por

fim, o Presidente agradece a Deus e presença de todos em nome da Câmara

Municipal. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente Antonio Mateus dos Anjos

Tertulino deu por encerrada a sessão e, para constar, eu, Sâmia Laudemia Freire

Costa, Assessora geral da Câmara, lavrei a presente ata que depois lida e achada,

conforme vai assinada pela presidente e pelos vereadores presentes.

Antonio Mateus dos Anjos Tertulino - Vereador

(Presidente)
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Andréa de Oliveira Costa - Vereadora
n

(Vice-Presidente)
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U Naires Maraues Freire-Vereadpra

(1° Secretário)
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Djailson Jairo Bastos Silva - Vereador

(2° Secretário)

Reginaldo Vaz da Silva - Vereador



Antonio Eiis Ferreira dos Santos-Vereador

Josimar Alves Lima - Vereador
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Edmilson Alves Rodrigues - Vereador

Ednaldo de Carvalho Freitas - Vereador

Antônio José Ferreira da Silva - Vereador

Laudelino de Jesus Mendes - Vereador

Sâmia Laudemia Freire Costa - Ass. Geral


